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Q فلك ترابطي ينتج من تداخل الأفلاك الذرية ويغطي النواتين المترابطتين)______________________(

:العلميالمصطلحاكتب

Qنظرية تفترض أن الألكترونات تشغل الأفلاك الذرية في الجزيئات  .)______________________(

:Xأو ضع علامة 

Q وسرعته بدقة تامة الألكترونيمكن تحديد مكان )________(

Qطبقاً لنظرية رابطة التكافؤ لا تكون الغازات النبيلة روابط تساهمية: علل

:)المحوريالتداخل(سيجماالرابطة

Qرأسا لرأس نوع من الروابط ينتج من التداخل المحوري عندما يتداخل فلكان ذريان)_______________(

:Xأو ضع علامة 

Q كلما كانت المسافة بين نواتي الذرتين المترابطتين أكبر كانت الرابطة بينهما أقوى )________(

:أكمل الفراغ 

Q تتألف الرابطة التساهمية الأحادية دائما من رابطة________________

Qطاقة الرابطة سيجما تعتمدδبين ذرتين على المسافة بين الذرتين المترابطتين وعلى عدد____________
التي تشكلها هاتان الذرتان

Q  ترتبط ذرة النيتروجين مع ثلاث ذرات الهيدروجين مكونة جزيء الأمونياNH3 ويكون التداخل بين الأفلاك
______________

Q تداخل فلكينp , sهو تداخل من النوع____________

:الإجابةاختر

Q  عدد التداخلات المحورية بين الأفلاك المختلفة في جزيء الكلوروفورمCHCl3 هو:

O3 O1 O2O4

الذرةفيالألكترونات:الأولىالوحدة

الجزيئيةالأفلاك
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:التاليةالجزيئاتمنكلبنيةدراسةفيالجزيئيالفلكنظريةطبق

QجزيءHF :

Q جزيءF2:

Q جزيءPH3:
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Q ما هي الأفلاك الذرية التي تندمج لتكوين جزيءBr2  ؟ حدد نوع الرابطة)𝛔𝛔 و𝛑𝛑(

:)𝛑𝛑بايالرابطة(الجانبيالتداخل

Qجنبــا إلــى جنــب عنــدما يكــون نــوع مــن الــروابط ينــتج مــن التــداخل الجــانبي عنــدما يتــداخل فلكــان ذريــان
)_________________( محورا  الفلكين متوازيين  

:Xأو ضع علامة 

Q الرابطة التساهميةδأضعف من الرابطة التساهميةπ)________(

Q الجزيئات التي تحتوي على الرابطةπتتميز بنشاطها في التفاعل الكيميائي )________(

Q تتواجد الرابطة سيجماδ والرابطة بايπلرابطة في الجزيئات التي تحتوي على الرابطة التساهمية الثنائية أو ا
)________(التساهمية الثلاثية 

Qالرابطة التساهمية الثلاثية تتكون من ثلاث روابط بايπ)________(

:أكمل الفراغ 

Q قوة الرابطة سيجماδ__________من قوة الرابطة بايπ

Q ثم الرابطة باي__________الرابطة التساهمية الثنائية تتكون من

Qتنتج الرابطة بايπ للأفلاك الذرية__________عن التداخل

Q يحتوي جزيء النيتروجينN2من على رابطة تساهمية ثلاثية ، رابطة واحدة منهم من النوع سيجما ورابطتين
___________النوع 

:الإجابةاختر
Qالروابط في الصيغة البنائية التاليةH-C≡ C-H :

Oسيجماروابطثلاثδبايوربطتانπ Oبايروابطثلاثπسيجماورابطةδ
OسيجماروابطأربعδبايورابطةπOسيجماروابطخمسδ

Q الرابطة التساهمية الثلاثية تتكون من:

Oبايرابطةπسيجماورابطتينδ Oبايروابطثلاثπ
OسيجماروابطثلاثδOسيجمارابطةδبايرابطتينوπ
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:المريخمنسؤال

Q أحد الجزيئات التالية يحتوي على رابطة تساهمية ثلاثية هو جزيء  :

OBr2 OCl2 ON2OO2

Qالكلورجزيءفيسيجماالرابطةمنأقوىالهيدروجينجزيءفيسيجماالرابطة:علل

Q4الميثان : عللCH أقل نشاطا من الإيثينCH2=CH2

Qيتفاعل الميثان : عللCH4 بالاستبدال بينما يتفاعل الإيثينC2H4بالإضافة

Q حدد عدد الروابط سيجماδ وعدد الروابط بايπ في كل من الجزيئات التالية:

πعدد الروابط باي  δعدد الروابط سيجما الصيغة البنائية للجزيء
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Qبايالرابطةمنأقوىسيجماالرابطة:علل

https://www.uula.com/mqr/8D224AFF27
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:التاليةالجدولأكمل

نوع الرابطة)المتداخلة ( الأفلاك المندمجة الصيغة البنائية للجزيء

H ─ H

Cl ─ Cl

O = O

N ≡ N

H ─ Cl

الذرةفيالألكترونات:الأولىالوحدة

المهج�نةالأفلاك

Qماثـل فـي الشـكل عملية يتم فيها اندماج أفلاك تختلف في الشـكل والطاقـة والاتجـاه كـي تنـتج أفلاكـا جديـدة تت
)_________________( والطاقة

:التاليةالعباراتمنكلعليهتدلالذيالعلميالمصطلحاكتب

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي Xأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q في التهجين يكون عدد الأفلاك التي يتم اندماجها مساويا لعدد الأفلاك المهجنة الناتجة)________(

:CH4في الميثانsp3تهجين

:التاليةالعباراتمنكلعليهتدلالذيالعلميالمصطلحاكتب

Q 2نوع من أنواع التهجين يتم فيها دمج فلك واحدs2مع ثلاثة أفلاكp  لتكوين أربعة أفلاك مهجنة وهذه
°109.5الأفلاك تشير في اتجاه قمم رباعي السطوح وتكون قيمة الزاوية بين الأفلاك المهجنة تساوي
)_________(

Q نوع التهجين لذرة الكربون في الميثانCH4 )_________(

:أكمل الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علمياً 

Q  عدد الأفلاك المهجنة في التهجين من النوعsp3 يساوي______

ما هو نوع التهجين للذرة التي تحتها خط في كل من الجزيئات التالية ؟

QCH2Cl2  :________

QSiH4 :________
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:الصحيحةالإجابةاختر

Qذرة الكربون المهجنة من النوعsp3 تستطيع عمل:

Oسيجماروابطأربع Oبايرابطةوسيجمارابطتين
OبايرابطةوسيجماروابطثلاثOسيجمارابطةوبايروابطثلاث

Qإذا كان التهجين من النوعsp3 فإن الزوايا بين الأفلاك المهجنة تساوي:

O180° O120° O90°O109.5°

Qأحد المركبات التالية يكون تهجين ذرة الكربون فيه من النوعsp3 هو:

OCH4
OH2C = CH2

OO = C= O
OHC ≡ CH

Q إذا كان التهجين من النوعsp3 فإن الشكل الهندسي الذي تأخذه الأفلاك المهجنة هو:

Oمركزيمكعب
Oمستويمثلث
Oالسطوحرباعي

Oخطي

Q نوع التهجين في ذرة الكربون التي تحتها خط في المركب التاليCH3 - CH = CH2 هو:

Osp3 Osp , sp3 Osp2Osp3 , sp2

Q اشرح معنى تهجينsp3.

C2H4في الإيثين sp2تهجين 

:التاليةالعباراتمنكلعليهتدلالذيالعلميالمصطلحاكتب

Q2نوع من أنواع التهجين يتم فيها دمج فلك واحدs 2مع فلكينp لتكوين ثلاثة أفلاك مهجنة و يبعد كل فلك
)_________(°120مهجن عن الآخر بزاوية 

Q نوع التهجين لذرتي الكربون في الإيثينH2C =CH2 )_________(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي Xأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q تتكون الرابطةπ في جزيء الإيثينC2H4 من أفلاك مهجنة من النوعsp2)_________(

:أكمل الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علمياً 

Qفي التهجينsp2 بينما عدد الأفلاك غير المهجنة يساوي _______عدد الأفلاك المهجنة يساوي_______

Q عدد الأفلاك غير المهجنة في ذرة الكربون الواحدة في جزيء غاز الإيثينCH2 =CH2 يساوي_______

Q نوع التهجين الذي تستخدمه ذرة الألومنيوم في المركبAlCl3 هو من النوع_______
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:الصحيحةالإجابةاختر

Q عدد الأفلاك المهجنة الناتجة عن تهجين فلكs  مع فلكينp يساوي:

O3 O4 O2O1

Qذرة الكربون المهجنة من النوعsp2 تستطيع عمل:

Oسيجماروابطأربع

Oبايرابطةوسيجمارابطتين
Oبايرابطةوسيجماروابطثلاث

Oسيجمارابطةوبايروابطثلاث

Q نوع التهجين لذرة الكربون في جزيء الإيثينC2H4 هو:

Osp3 Osp2 OspOsp2d

Qإذا كان التهجين من النوعsp2 فإن الزوايا بين الأفلاك المهجنة تساوي:

O180° O120° O90°O109.5°

Q أحد المركبات التالية يحتوي الجزيء فيه على ذرة كربون مهجنة من النوعsp2:

OCH3CH2CH3
OCH ≡ CH 
OCH3CH3

OCH3CH = CH2

Qما هو نوع التهجين للذرة التي تحتها خط في كل من الجزيئات التالية ؟

BCl3  :________

:المريخمنسؤال

C2H2في الإيثاين spتهجين

:التاليةالعباراتمنكلعليهتدلالذيالعلميالمصطلحاكتب

Q 2نوع من أنواع التهجين يتم فيها دمج فلك واحدs  2مع فلك واحدp لتكوين فلكين مهجنين و يبعد كل فلك
)_________(°180مهجن عن الآخر بزاوية 

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي Xأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q الزوايا بين الأفلاك المهجنة من النوعsp 120تساوي°)_________(

Qمهجنة وغير مهجنة من الروابط التساهمية الثنائية والثلاثية التي تكونها ذرة الكربون في جزيئاتها تكونها أفلاك
)_________( spوsp2النوع

Q الإيثاينكل ذرة كربون فيHC≡CHتستخدم تهجينا من النوعsp3)_________(

https://www.uula.com/mqr/B5838C67F8
https://www.uula.com/mqr/ECFEB43E47
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:أكمل الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علمياً 

Q الشكل الفراغي للأفلاك المهجنة في كل ذرة كربون في غاز الإيثاينC2H2 هو________

Q في التهجين من النوعspعدد الأفلاك غير المهجنة هوو_______عدد الأفلاك المهجنة هو_______

:الصحيحةالإجابةاختر

Qذرة الكربون المهجنة من النوعsp تستطيع عمل:

Oسيجماروابطأربع Oبايرابطتينوسيجمارابطتين
OبايرابطةوسيجماروابطثلاثOسيجمارابطةوبايروابطثلاث
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Qالتهجين في كل منهما مركب عضوي هيدروكربوني يتكون من ذرتي كربونsp فإن صيغة المركب هي:

OH3C- CH3
OH-C ≡ C-H
OH2C = CH2

OH3C-CH2-CH3

Q أحد الجزيئات التالية يكون فيه نوع التهجين للذرة التي تحتها خط هوsp

OC2H2 OBCl3 OC2H6OCH4

Q أحد المركبات التالية يحتوي الجزيء فيه على ذرة كربون مهجنة من النوعsp:

OCH3CH2CH3
OCH ≡ CH
OCH3CH3

OCH3CH = CH2

Qإذا كان التهجين من النوعsp فإن الزوايا بين الأفلاك المهجنة تساوي:

O180° O120° O90°O109.5°

Q وهو °180أحد الجزيئات التالية تكون الزوايا بين الروابط  فيه:

OC2H4 OC2H2 OCH4OC2H6

البنزین

:التاليةالعباراتمنكلعليهتدلالذيالعلميالمصطلحاكتب

Q يعتبر أصل المركبات الأروماتية صيغته الجزيئيةC6H6  )__________(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي Xأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q تتوزع ذرات الهيدروجين توزيعا متكافئا على حلقة البنزين)__________(

Qذرات الكربون في جزيء البنزين تقوم بعمل تهجين من النوعsp3)__________(

Q جميع الروابط بين ذرات الكربون في جزيء البنزينC6H6  تساهمية ثنائية)__________(

Q يحتوي جزيء البنزين على ستة روابط من النوع سيجماδ وستة روابط من النوعπ)__________(

https://www.uula.com/mqr/2F357117AC
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Q أحد الجزيئات التالية يكون فيه نوع التهجين لذرة الكربونsp2

OC6H6 OC2H2 OCH4OC2H6

:الصحيحةالإجابةاختر

البنزينغاز الإيثاينغاز الإيثينغاز الميثانوجه المقارنة

الصيغة الكيميائية

الصيغة التركيبية

في الجزيءδعدد الروابط 

لكل ذرة كربونδعدد الروابط 

في الجزيءπعدد الروابط  

لكل ذرة كربونπعدد الروابط  

التهجين في الكربون

هجنةالشكل الفراغي للأفلاك الم

الزوايا بين الأفلاك المهجنة
لكل ذرة كربون

عدد الأفلاك المهجنة لكل ذرة 
كربون

عدد الأفلاك غير المهجنة لكل
ذرة كربون

Q أكمل الجدول التالي:
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Q الرابطة التي تجمع بين جزيئات الماء)_______________________(

:العلميالمصطلحاكتب

Q جزيئات الماء المتحدة بقوة مع بلورات الملح المتبلر) _______________________(

:أكمل الفراغ 

Q ترتبط جزيئات الماء فيما بينها بروابط_______________

Q العالية للماء______________من الأسباب التي جعلت قدرة الماء عالية على الإذابة قيمة

Qلكـل رابطـة تسـاهميةO – H  سـالبية كهربائيـة مـن ____________خاصـية قطبيـة بدرجـة كبيـرة لأن الأكسـجين
الهيدروجين

Qات المـــاء يعــود الســـبب فـــي الخـــواص المهمـــة للمــاء مثـــل ارتفـــاع درجـــة الغليـــان والتــوتر الســـطحي إلـــى تجمـــع جزيئـــ
_______________القطبية بروابط 

Q بــين جزيئــات المــاء أدت إلــى انخفــاض الضــغط البخــاري للمــاء عــن المركبــات________________وجــود الــروابط
المشابهة له

قويكمذيبلماءا
المحاليل:الثانيةالوحدة

Q من الخواص المميزة للماء بسبب الروابط الهيدروجينية بين جزيئاته ارتفاع درجة___________

Qنوع الرابطة بينO – H في جزيء الماء__________________

Qالزاوية بين ذرتي الهيدروجين وذرة الأكسجين في جزيء الماءH2O  تساوي____________

Q يعود سبب الخواص المهمة للماء إلى:

Oلهلونوجودوعدمالماءشفافية Oةهيدروجينيبروابطالماءجزيئاتتجمع
OءللماالجزيئيةالكتلةارتفاعOالماءجزيئاتقطبيةعدم

Q الماء مركبا تساهميا قطبيا بسبب:

Oالرابطةقطبية)O – H(للماءالزاويوالشكل

Oالرابطةقطبية)O – H(للماءالخطيوالشكل
Oالرابطةقطبية)O – H(فقط

Oالماءجزيءيأخذهالذيالخطيالشكل

Q اتحاد أيونات الملح بقوة بجزيئات الماء يؤدي إلى:

:الإجابةاختر

Oالايوناتإماهة
Oتبلرالماءتكون
Oذوبانها

Oالأيوناتهذهتفكك

Q القيمة العالية لثابت العزل الخاصة بالماء تجعل منه:

Oالكهربائيللتيارالتوصيلجيدةمادة Oيةالقطبغيرالتساهميةللمركباتقويامذيبا
O ًالقطبيةللمركباتجيداً مذيباOالكهربائيللتيارموصلةغيرمادة
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المائيةالمحاليل
:العلميالمصطلحاكتب

Qلمـذيب بكـل عملية تحدث عندما يذوب المذاب وتتم إماهة الكاتيونـات و الأنيونـات بالمـذيب أي تحـيط جزيئـات ا
)_________________(منهما 

Q مخاليط متجانسة و ثابته)_________________(

Q عينات الماء التي تحتوي على مواد ذائبة وهي مخاليط متجانسة وثابتة )_________________(

:الفراغأكمل

Q وحالة المذيب صلبة___________السبائك هي مثال لمحلول يكون فيه حالة المذاب

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q ليس كل المحاليل سائلة حيث يمكن أن تكون صلبة أو غازية)________(

Q ًفي المحاليل المتجانسة يكون المذيب في الحالة السائلة دائما)________(

Q الهيدروجين في البلاتين هو مثال لمحلول غاز في صلب)________(

المحاليل:الثانيةالوحدة

:الصحيحةالإجابةاختر

Q إماهة الأيونات عملية يتم فيها:

Oالمذابأيوناتتبلر

Oالمذاببأيوناتالماءجزيئاتإحاطة
Oالماءبجزيئاتالمذابأيوناتإحاطة

Oالماءمعالمذابأيوناتتفاعل

Q في الماء ماعدا ) مذاب ( جميع ما يلي يحدث عند ذوبان بلورة صلبة:

Oالصلبةللبلورةالأنيوناتعنالكاتيوناتانفصال

Oبالبلورةالماءجزيئاتاصطدام
Oالبعضبعضهاعنالماءجزيئاتانفصال

Oالمذابوايوناتالماءجزيئاتبينالتجاذب

Q محلول مائي مخفف من حمض الأسيتيك(عر�ف المذيب والمذاب في الخل. (

Q اشرح لماذا لا يستقر المكون الذائب في قاع المحلول.
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والتساهميةالأيونيةالمركباتذوبان

:الفراغأكمل

Qونات إذا كانت قوى التجاذب بين أيونات بلورة ملح ما أقوى من قوى التجاذب بين جزيئات الماء وهذه الأي
في الماء__________فإن الملح 

Q تذوب المركبات الأيونية والجزيئات القطبية في المذيبات____________

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q  يمكن لمركب الميثانولCH3OH أن يذوب في مركب مثل كحول الإيثيلCH3CH2OH )________(

Q إلى ) غير القطبي ( في البنزين ) غير القطبي ( يرجع ذوبان زيت الزيتون:

Oالبنزينجزيئاتإماهة Oبينهماالتنافرقوىانعدام
OبينهماالتجاذبقويOوكاتيوناتأنيوناتإلىالزيتجزيئاتانفصال

:الصحيحةالإجابةاختر

أياً منها حدد أياً من المركبات التالية يذوب في الماء و. الماء مذيب قطبي ، والبنزين مذيب غير قطبي 
يذوب في البنزين ؟

Q السكروز )C12H22O11 : (__________

Q الميثان )CH4 : (__________

Q كبريتات الصوديوم( Na2SO4) :__________

Q لماذا تكون ذوبانية غاز الـHCl ين ؟في مذيب قطبي كالماء أكبر من ذوبانيته في مذيب غير قطبي كالبنز
لعل:أخرىبصيغةالسؤاليأتيأنممكن

الألكتروليتيةوغيرالألكتروليتيةالمركبات

:العلميالمصطلحاكتب

Q  المركبات التي توصل التيار الكهربائي في المحلول المائي أو في الحالة المنصهرة )_________________(

Q                                المركبــــــــــــات التــــــــــــي لا توصـــــــــــــل التيــــــــــــار الكهربـــــــــــــائي ســــــــــــواء فــــــــــــي المحلـــــــــــــول المــــــــــــائي أو فـــــــــــــي الحالــــــــــــة المنصـــــــــــــهرة
)________________ ________(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 
Qالمركبات الأيونية يمكنها أن توصل التيار الكهربائي وهى في الحالة الصلبة)__________(

Q غاز الأمونيا المسال مثل محلول الأمونيا يوصل التيار الكهربائي)__________(

Q عندما يذوب المركب الأيوني في الماء فإنه يتفكك إلى أيونات)__________(
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:الفراغأكمل

Q جميع المركبات الأيونية تعتبر مركبات______________

Q التيار الكهربائي في حالته النقية___________غاز الأمونيا

Q التيار الكهربائي ____________) حمض الهيدروكلوريك ( محلول كلوريد الهيدروجين

Qالتيار الكهربائي ___________محلول الجلوكوز مثال لمحلول غير إلكتروليتي لذلك

:الصحيحةالإجابةاختر

Q المركبAوقع أ ن لا يوصل الكهرباء وهو في الحالة الغازية بينما محلوله المائي يوصل الكهرباء فمن المت
:يكون 

Oتناسقيةاربطهيحتوىمركبا Oقطبيتساهميمركب
OأيونيامركباOقطبيغيرتساهميامركبا

التأينودرجةالإلكتروليتات

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q فصـــلة فـــي قـــوي فـــي المـــاء فإنـــه يتفكـــك تفككـــاً كـــاملا ويتواجـــد علـــى شـــكل أيونـــات منألكتروليـــتعنـــدما يـــذوب
)________(المحلول 

:الفراغأكمل

Q ضعيف في الماء يتواجد جزء ضئيل منه على شكل ألكتروليتعندما يذوب____________

Q ضعيف ألكتروليتأحد المركبات التالية:

Oالصوديومهيدروكسيدمحلول Oالسكروزمصهور
OالنحاسكبريتاتمصهورOالأسيتيكحمضمحلول

Q جميع المركبات التالية محاليلها المائية توصل التيار الكهربي عدا:

Oالهيدروجينكلوريدغاز Oالصوديومكلوريدمحلول
OالأمونياغازOالجلوكوزمحلول

:الصحيحةالإجابةاختر

:وضح بمعادلات بسيطة كيفية تأين أو تفكك المواد التالية في الماء 

QNH4Cl       :

QCu(NO3)2       :

QHNO3       :

QNa2SO4       :

QHgCl2       :

17
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المائيةالمحاليلفيالتفاعلات

Qعملية يتم فيها تكون راسب نتيجة تفاعل كيميائي عند مزج محلولين مائيين )______________(

:العلميالمصطلحاكتب

Qاتها من عناصر جميع مركبات الكربونات والكبريتيت والفوسفات شحيحة الذوبان في الماء إلا إذا كانت مركب
)________(أو الأمونيوم 1Aالمجموعة 

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Qمحاليل المائية تعتبر الأشكال المختلفة التي تظهر على الصخور الكلسية مثالا لبعض مظاهر التفاعل في ال
)________(

Q يعتبر تكون الراسب وانبعاث الحرارة من مؤشرات حدوث التفاعل)________(

:علمياً يناسبهابماالتاليةالجملفيالفراغاتأكمل

Qصيغتها عند إضافة محلول كربونات الصوديوم إلى محلول أسيتات الباريوم يحدث تفاعل وتترسب مادة
__________الكيميائية 

Q عند مزج محلول هيدروكسيد الصوديوم مع محلول من نيترات الحديدII يتكون راسب من___________

المحاليل:الثانيةالوحدة

Qعند مزج محلول نيترات الرصاصII  مع محلول يوديد الصوديوم يتكون راسب من:

OالرصاصهيدروكسيدII Oالصوديومنيترات
OالرصاصيوديدIIOالصوديومهيدروكسيد

:الصحيحةالإجابةاختر
Q أحد الأملاح التالية لا يذوب في الماء هو:

O(NH4)2SO4 OK2SO4 ONa2SO4OCaSO4

Q عند إضافة محلول كبريتيت الصوديوم إلى محلول نيترات الرصاص:

Oراسبيتكونلا

Oفقطالرصاصكبريتيتيترسب
Oفقطالصوديومنيتراتيترسب

Oالصوديومونيتراتالرصاصكبريتيتمنكليترسب

Q واحد مما يلي مركب أيوني شحيح الذوبان في الماء  :

Oالباريومفلوريد Oيومالبوتاسكربونات OالأمونيومكبريتيدOمالصوديوهيدروكسيد

Q المعادلة الأيونية النهائية لتفاعل محلول كلوريد البوتاسيوم مع محلول نيترات الفضة هي:

OK+
(aq) +  Cl-(aq)  +  Ag+

(aq)    K+
(aq)  +  AgCl(s)

OK+
(aq) +  Cl-(aq)  +  Ag+

(aq)  +  NO3
-
(aq)   K+

(aq)  + NO3
-
(aq)  +  AgCl(s)

OKCl(aq)  +  AgNO3(aq)   K+
(aq) +  NO3

-
(aq)  +  AgCl(s)

OCl-(aq) + Ag+
(aq)  AgCl(s)

18

https://www.uula.com/mqr/891157A99B


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

Qعند إضافة محلولBa(OH)2 إلى محلولCuF2:

Oلا يتكون راسب O يترسبCu(OH) فقط2
O يترسبBaF2فقطO من كليترسبCu(OH) 2 وBaF2

:التاليةالتفاعلاتمنتفاعللكلالموزونةالنهائيةالأيونيةالمعادلاتاكتب

QPb(NO3)2(aq)+ H2SO4(aq) ⟶PbSO4(s) ↓ + HNO3(aq)

QNa3PO4(aq) + FeCl3(aq) ⟶NaCl(aq) +FePO4(s)↓

Q(NH4)2S(aq) + Co(NO3)2(aq) ⟶ CoS(s)↓ + NH4NO3(aq)

QKCl(aq) + AgNO3(aq) ⟶ ____________

QNa3PO4(aq) + CrCl3(aq) ⟶ __________

:التاليةالمحاليلخلطعندالمتكونالراسبعيّن

Q______________Li2SO4(aq) + BaCl2(aq)  ⟶

Q______________⟶Al2(SO4)3(aq) + NH4OH(aq)

Q______________AgNO3(aq) + H2S(aq) ⟶

Q______________CaCl2(aq) + Pb(NO3)2(aq)  ⟶

Q______________Ca(NO3)2(aq) + Na2CO3(aq)  ⟶
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لالمحاليفيالذوبانيةعلىالمؤثرةالعوامل

Qأو المحلــــول الــــذي يحتــــوى علــــى أكبــــر كميــــة مــــن المــــذاب فــــي كميــــة معينــــة مــــن المــــذيب عنــــد درجــــة حــــرارة ثابتــــة
)_____________(من المذاب غير ذائباالمحلول الذي أضيف إليه مذاب ما وحرك يبقى بعد التحريك قسم

:العلميالمصطلحاكتب

Qنة أو المحلول الذي يحتوي على كمية من المذاب زائدة على الكمية المسموح بها نظرياً عند درجة حرارة معي
د درجة معينة المحلول الذي يكون فيه تركيز المذاب في المحلول أكبر مما يجب أن يكون عليه عند التشبع عن

 )_______________________(

Q نوع الامتزاج الذي يحدث عندما يذوب سائلان كل منهما في الآخر )__________(

Q نوع الامتزاج الذي يحدث للسوائل شحيحة الذوبان كل منهما في الآخر)__________(

Q سوائل لا يذوب أحدها في الآخر) __________(

Q عند ثبوت درجة الحرارة فإن ذوبانية الغاز في سائل )S ( تتناسب تناسباً طردياً مع ضغط الغاز )P ( الموجود
)__________ (فوق سطح السائل 

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q يعمل التسخين على زيادة سرعة ذوبان المادة الصلبة في السائل المذيب في أغلب الأحيان )_______(

Q يزداد ذوبان الغاز في السائل بارتفاع درجة الحرارة)_______(

Q تقل ذوبانية غاز في سائل كلما ارتفعت درجة حرارة المحلول)_______(

Q الأمطار الاصطناعية تعد من تطبيقات المحاليل المشبعة)_______(
Q إنتاج سكر النبات يعد أحد تطبيقات المحاليل فوق المشبعة)_______(

Qعند درجة حرارة معينةكتلة المادة التي تذوب في كمية معينة من المذيب لتكوين محلول مشبع
)__________(

المحاليل:الثانيةالوحدة

Qة الحرارة يمكن تحويل المحلول غير المشبع إلى محلول مشبع بإذابة كميات أخرى من المذاب عند نفس درج
)_______(

Qبـــات درجـــة المحلـــول المشـــبع يكـــون فـــي حالـــة اتـــزان دينـــاميكي بـــين المحلـــول والمـــادة الصـــلبة غيـــر المذابـــة عنـــد ث
)_______(الحرارة 

:علمياً يناسبهابماالتاليةالجملفيالفراغاتأكمل

Q ن مســاحة الســطح المشــترك بــين المــذاب والمــذيب ممــا يســرع مــ_____________عنــد طحــن المــذاب الصــلب
عملية الإذابة 

Q في الماء الساخن منها في الماء البارد__________ذوبانية الغازات تكون

Q بواسـطة مساحة السطح المشتركة بين المذاب والمـذيب__________يمكن تسريع عملية الذوبان عن طريق
عملية الطحن

Q ذوبانية الغاز في السائل__________عند رفع درجة الحرارة

Q كلما زاد الضغط الجزيئي على سطح المحلول__________ذوبانية الغاز في السائل
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:الصحيحةالإجابةاختر

Qإذا كانت ذوبانية نيترات الصوديوم في الماءg 74 0عند °C 88و g 20عند °C فإنه يمكن تحويل
:محلول مشبع من نيترات الصوديوم إلى محلول غير مشبع بأحد العوامل التالية 

Oالحرارةدرجةرفع Oإلكتروليتيمحلولإضافة
OالمذابمنأخرىكمياتإضافةOالحرارةدرجةخفض

Qغازية التي يؤثر بفرض ثبوت درجة الحرارة فإن أكبر ذوبانية لغاز ثاني أكسيد الكربون تكون في أحد المحاليل ال
:عليها ضغط يعادل 

O1.25 atm O0.5 atm O1 atmO1.5 atm

Q من الأمثلة على المحاليل تامة الامتزاج:

Oوالخلالزيت Oوالماءإيثرإيثيلثنائي
OوالماءالزيتOوالماءالإيثانول

Q في المحلول المشبع وعند درجة حرارة ثابتة تكون:

Oتترسبالتيعدد>تذوبالتيالجسيماتعدد

Oتترسبالتيعدد<تذوبالتيالجسيماتعدد
Oيمكنماأقلالمذابكمية

Oيمكنماأكبرالمذابكمية

Q ذوبان غاز في سائل:

Oوالتسخينالغازضغطبتقليليزداد

Oوالتبريدالغازضغطبزيادةيقل
Oالحرارةدرجةوارتفاعالغازضغطبزيادةيقل

Oالحرارةدرجةوانخفاضالغازضغطبزيادةيزداد

Qكيف يمكن تحويل محلول مشب�ع إلى محلول غير مشب�ع ؟

Qكيف يمكن تحويل محلول غير مشب�ع إلى محلول مشب�ع ؟

Qما هي التغيرات التي يمكن ملاحظتها عند تبريد محلول مشبع من نیترات الصوديوم ؟

Q صِف . ماء في ال)كلوريد الصوديوم الطبيعي(افترض أنك تريد إذابة بلورة كبيرة من ملح الطعام الصخري
.ثلاث وسائل تساعدك على إذابتها بسرعة 
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Q 0الصوديوم في الماء عند نيتراتإذا كانت ذوبانية°C 74هيg/100g H2O فإن كتلة الماء
________________تساوي C°0الصوديوم عند نيتراتمن g 150اللازمة لذوبان 

Q 25إذا كانت ذوبانية كلوريد الصوديوم في الماء عند °C 16هي g/100g H2O 15فإنه عند ذوبان  g  من
 _____________________من الماء نحصل على محلولg 100في C° 25كلوريد الصوديوم عند 

Q 25إذا كانت ذوبانية كلوريد الصوديوم في الماء عند °C 16هي g/100g H2O 20فإنه عند ذوبان  g من
_____________________من الماء نحصل على محلولg 150في C° 25كلوريد الصوديوم عند 

:المريخمنأسئلة

Q 90(محلول يحتوي على g ( منNa2SO4 مذابه في)150 g ( 20من الماء عند °C فإذا علمت أن ذوبانية
Na2SO4 50(في الماء تساوي g/100 g H2O ( 20عند °C فإن عدد الجرامات المترسبة من المحلول هو  :

O75g O15g O90gO50g

للمحاليلالمئويةالنسب

المحاليلتركيب

:اكتب المصطلح العلمي 

Q النسبة بين كتلة المذاب إلى كتلة المحلول )_______________________(

Q كمية المذاب بالجرام )g (الموجودة في مائة جرام من المحلول) _______________________(

Q النسبة بين حجم المذاب إلى حجم المحلول) _______________________(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

المحاليل:الثانيةالوحدة

Q للحصول على محلولV/V 50% 10من الأسيتون نضيف mL10من الماء المقطر الى mL من الأسيتون
 )_______(

Q يوضح الملصق على زجاجة حمض الأسيتيك في المختبر أن تركيزه)V/V (28% فإن عدد الملليترات من
________mlمن محلوله المائي تساوي  ml 500الحمض الموجودة في

:علمياً يناسبهابماالتاليةالجملفيالفراغاتأكمل

التركيز

المولارية

:اكتب المصطلح العلمي 

Q مقياس لكمية المذاب في كمية معينة من المذيب )_____________(

Q 1عدد مولات المذاب فيL من المحلول)_____________(

https://www.uula.com/mqr/ABAD26A251
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:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 
Q يمكن التعبير عن تركيز محلول صلب في سائل بالنسبة المئوية الحجمية )_______(

Qر محلولان متساويان في الحجم فإن المحلول المركز فيهما هو الذي يحتوي على عدد مولات مذاب أكب
)_______(

:اكتب المصطلح العلمي 

:المولالية

Q  1عدد مولات المذاب فيkg من المذيب )______________(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q  2عند إذابة mol من هيدروكسيد الصوديومNaOH = 40 1000فيg2ماء ينتج محلول تركيزهm 
)_______(

:المريخمنسؤال

:الصحيحةالإجابةاختر

Q محلول لحمض النيتريك)HNO3 ( يحتوي على)كتليا منه حمض نقي فإن مولالية المحلول ) %63
 (H=1 , N=14 , O=16):تساوي

O27.03 O0.03 O63.03O2.703

:اكتب المصطلح العلمي 

:الكسر المولي

Qب نســـبة عـــدد مـــولات المـــذاب أو المـــذيب فـــي المحلـــول إلـــى عـــدد المـــولات الكلـــى لكـــل مـــن المـــذي
)_______________________(والمذاب 

Q نسبة عدد مولات المذاب في المحلول إلى عدد المولات الكلي لكل من المذيب والمذاب
)_______________________ (

Qنسبة عدد مولات المذيب في المحلول إلى عدد المولات الكلي لكل من المذيب والمذاب
)_______________________ (

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 
Q ًمجموع الكسور المولية لمكونات المحلول تساوي الواحد دائما)_______(

Q فإن عدد مولات المذاب يساوي عدد مولات المذيب 0.5عندما يكون الكسر المولي للمذاب يساوي
)_______(

Qمحلــول يحتــويmol 15 فــإن عــدد 0.9مــن الكحــول والمــاء فــإذا كــان تركيــز المــاء فيــه بالكســر المــولي يســاوي
mol_______مولات الكحول فيه تساوي 

Qمحلـول يحتـويg 18 فـي) 180= كتلـة المـول لـه ( مـن الجلوكـوزmol 10 مـن المحلـول فيكـون عـدد مـولات
_______molالماء في هذا المحلول يساوي 

:علمياً يناسبهابماالتاليةالجملفيالفراغاتأكمل

Q20محلول يحتوي mol فـإن 0.7من الإيثانول والماء فإذا كـان الكسـر المـولي للمـاء فـي هـذا المحلـول يسـاوي
_______gفي هذا المحلول تساوي ) 46=كتلة المول له ( كتلة الإيثانول 
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التخفيف

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q عند تخفيف محلول مركز بالماء المقطر يقل عدد مولات المادة المذابة في المحلول)____ (

Qعدد مولات السكر ________إذا خفف محلول مائي مركز للسكر بالماء فإن عدد مولات السكر بعد التخفيف
قبل التخفيف في المحلول

Q عند زيادة حجم المحلول بالماء المقطر إلى ضعف ما كان عليه يقل عدد مولات المذاب إلى النصف )____(

:علمياً يناسبهابماالتاليةالجملفيالفراغاتأكمل

Q اشرح كيف يمكنك تحضير محلول ميثانول )CH3OH ( علماً أن الكسر المولي للميثانول في
.0.4المحلول يساوي 

:المريخمنسؤال

https://www.uula.com/mqr/03CB8D5649
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يلالحسابات المتعلقة بالخواص المجمعة للمحال

:)التجمعية(المجمعةالخواص

:اكتب المصطلح العلمي 

Q التغيرات في الخواص الفيزيائية للسائل المذيب عند إضافة المذاب إليه
)__________________________________(

Q الخواص التي تتأثر بعدد جزيئات المذاب بالنسبة إلى عدد جزيئات المذيب ولا تتأثر بنوعها
)__________________________________ (

Q ثر بنوع جسيمات الخواص المجمعة للمحاليل تتأثر بعدد جسيمات المذاب بالنسبة لعدد جزيئات المذيب ولا تتأ
)_______( المذاب 

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

المحاليل:الثانيةالوحدة

:أكمل الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علمياً 

Q في كمية معينة من المذيب__________الخواص المجمعة للمحاليل تعتمد على عدد جسيمات

25

:أكمل الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علمياً 

Q الضغط البخاري للمحلول يقل بزيادة تركيز المذاب غير المتطاير فيه )_________(

Q  الضغط البخاري للماء أكبر من الضغط البخاري للمحلول المائي للجلوكوز)_________ (

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q من ___________وغير متطايرة في سائل فإن الضغط البخاري للمحلول يكون ألكتروليتيةعند إذابة مادة غير
الضغط البخاري للسائل النقي عند درجة الحرارة نفسها

:اختر الإجابة الصحيحة 

Qهو المحلول محلول للجلوكوز في الماء فإن المحلول الذي يكون له أقل ضغط بخاري من بين المحاليل التالية
:الذي يكون الكسر المولي فيه 

O0.8يساويللجلوكوز O0.5يساويللجلوكوز
O0.85يساويللماءO0.8يساويللماء

البخاريالضغطفيالانخفاض

:اكتب المصطلح العلمي 

Q ضغط البخار على السائل عند حدوث حالة اتزان بين السائل وبخاره عند درجة حرارة معينة
)___________________________(

https://www.uula.com/mqr/D420EA91EB
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الغلياندرجةفيالارتفاع

:اكتب المصطلح العلمي 

Qالتغير في درجة غليان محلول تركيزه المولالي واحدm  لمذاب جزيئي وغير متطاير)___________________(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Qدة تركيز عند إذابة مادة غير متطايرة في مذيب سائل فإن مقدار الارتفاع في درجة غليان المحلول يزداد بزيا
) _________(كجم  / المحلول بالمول 

:أكمل الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علمياً 

Q من درجة غليان المحلول المائي لجليكول الإيثيلين_______درجة غليان الماء النقي

Qدرجة غليان محلول السكروز الذي تركيزهm 0.4______0.1من درجة غليان نفس المحلول الذي تركيزه m 

Qإذا كان سكر الجلوكوز( C6H12O6 C12H22O11 )وسكر السكروز ( ين مادتين غير إلكتروليتيتين وغير متطايرت (
درجة غليان محلول السكروز الذي له نفس __________ m 0.5فإن درجة غليان محلول الجلوكوز الذي تركيزه

التركيز

:اختر الإجابة الصحيحة 

Qحلول يكون مقدار الارتفاع في درجة غليان المحلول المائي لليوريا أكبر ما يمكن عندما يكون تركيز الم  :

O0.5 m O2 m O1 mO0.1 m

26

Qإذا علمت أن محلول اليوريا في الماء والذي تركيزهm 0.1100.0512يغلي عند °C  فإن ثابت الغليان للماء
:يساوي 

O0.0512 °C/m

O512 °C/m
O0.512 °C/mO5.12 °C/m

Q يضيف سائقو السيارات مادة الجيليكول إيثيلين إلى مبرد السيارة في المناطق الحارة: علل

التجمددرجةفيالانخفاض

:اكتب المصطلح العلمي 

Qالتغير في درجة تجمد محلول تركيزه المولالي واحدm  لمذاب جزيئي وغير متطاير)___________________(

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يليXأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q  بزيادة تركيز محلول السكر في الماء ترتفع كل من درجة غليانه ودرجة تجمده )__________(

Q مقدار الانخفاض في درجة تجمد محلول السكر الذي تركيزهm2 يساوي مقدار الانخفاض في محلول اليوريا
) __________(الذي له نفس التركيز المولالي 

https://www.uula.com/mqr/512F0B250F
https://www.uula.com/mqr/FA05522C95
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:اختر الإجابة الصحيحة 

Qاردة فإن مادة جليكول الإيثيلين هي مادة تضاف إلى ماء راديتر السيارة لمنع تجمد الماء في المناطق الب
أفضل تركيز لمحلول هذه المادة في راديتر السيارة للعمل بكفاء عالية هو

O0.5 m O2 m O3 mO0.1 m

Q في المناطق التي يكون شتاؤها بارداً ترش الطرقات بالملح الصلب : علل

Q يشتري سائقو السيارات مادة مضادة للتجمد ويفرغونها في مبرّد السيارة: علل

Q وضح كيف يرتبط كل من الارتفاع في درجة الغليان والانخفاض في درجة التجمد بالمولالية.

27

:أكمل الفراغات في الجمل التالية بما يناسبها علمياً 

Qمن درجة تجمد الماء النقي_________درجة تجمد المحلول المائي للسكروز
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الحراريةالكيمياء:الثالثةالوحدة

Qالكيميائية  من أهم فروع الكيمياء الفيزيائية التي تهتم بدراسة التغيرات الحرارية التي ترافق التفاعلات
)____________________(

:اكتب المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية 

Qاعل من المحيط الفيزيائي الذى هو موضع الدراسة ويشكل أيضاً مجموعة أجسام مادية تتفهو جزء معين
) ____________________(فيما بينها بطريقة تعكس نمطاً معيناً في بنية العالم المادي 

Q هو ما تبقى من الفضاء الذى يحيط بالنظام)____________________ (

Qيطه هي الطاقة التي تتدفق داخل النظام أو خارجه بسبب وجود اختلاف في درجة الحرارة بين النظام ومح
)____________________ (

Qتفاعلات تنتج طاقة حرارية يمتصها المحيط خارج النظام)____________________(

Q تفاعلات يمتص فيها النظام طاقة حرارية من المحيط خارج النظام)____________________ (

Q تفاعلات لا يمتص فيها النظام ولا تنتج طاقة حرارية من المحيط خارج النظام)____________________(

Qهو كمية الحرارة الممتصة أو المنطلقة خلال تفاعل كيميائي تحت ضغط ثابت)____________________ (

Qخـــلال هـــي كميـــة الحـــرارة التـــي تنطلـــق أو تمـــتص عنـــدما يتفاعـــل عـــدد مـــن المـــولات للمـــواد المتفاعلـــة مـــع بعـــض
) ____________________(تفاعل كيميائي لتتكون مواد ناتجة 

Qروابط جديدة هي محصلة تغيرات الطاقة الناتجة عن تحطم الروابط الكيميائية في المواد المتفاعلة وتكوين
)____________________(في المواد الناتجة 

Q ره الأولية المصاحب لتكوين مول واحد من المركب انطلاقاً من عناص) الإنثالبي ( التغير في المحتوى الحرارى
) ____________________(C 25°و أن جميع المواد تكون في حالتها القياسية عند 

Q  الظروف عند درجة حرارةK = T25 °C = 298 وضغطP = 1 atm = 101.3 kPa
)____________________ (

Q ن احترقاً تاماً في وفرة م) عنصرية أو مركبة ( هي كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق مول واحد من المادة
) ____________________(atm 1وتحت ضغط يعادل C°25الأكسجين أو الهواء الجوي عند 

Qلال عدة حرارة التفاعل الكيميائي تساوي قيمة ثابتة سواء حدث هذا التفاعل مباشرة خلال خطوة واحدة أو خ
) ____________________(خطوات 

Q 0(التفاعلات التي يكون التغير في الإنثالبي لها أكبر من صفرا  >ΔHr . ()____________________ (

Q 0(التفاعلات التي يكون التغير في الإنثالبي لها أصغر من صفرا  <ΔHr . ()____________________ (

Q 0(التفاعلات التي يكون التغير في الإنثالبي لها يساوي صفرا  =ΔHr  ()____________________ (

Q التفاعلات التي يكون التغير في الإنثالبي لها إشارة موجبة )+()____________________ (

Q التفاعلات التي يكون التغير في الإنثالبي لها إشارة سالبة )- ()____________________ (

:أمام العبارة غير الصحيحة في كل مما يلي Xأمام العبارة الصحيحة وعلامة ضع علامة 

Q  النظام مجموعة أجسام مادية تتفاعل فيما بينها)__________ (

Q  في الكيمياء الحرارية الفضاء والمحيط يشكلان النظام )__________(

الحراريةالتغيرات

Q التفاعل التالي:HCl(aq)  +  NaOH (aq)   NaCl (aq) +  H2O (l) + 57kJ
)__________(موجبةإشارةيأخذلهالحراريالمحتوىفيالتغير
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https://www.uula.com/mqr/642ACB2D3A
https://www.uula.com/mqr/5BC0A79ACB


U U L A . C O M
جـــــــمـــــــيـــــــع الـــــحـــــــــقـــــــــوق مـــــحـفـــــــوظـــــة ©

2023 — 2022

Qناتجة( في التفاعلات الطاردة للحرارة يكونHΔΣ HΔΣمتفاعلة( أكبر من ) ()__________ (

Q ناتجة( في التفاعلات اللاحرارية يكونHΔΣ ) __________()  HΔΣمتفاعلة( مساوية  )

Q 2:التفاعل التاليCO(g)  +  O2 (g)   2CO2 (g) +568kJ 
)__________(CO2لغازالحراريالمحتوىمنأكبرCOلغازالحراريالمحتوىأنعلىيدل

Q إذا علمت أن:N2(g)  +  O2 (g)   2NO (g) , ΔH = +180kJ 
kJ 90بمقدارN2(g)  ,  O2 (g)أكبر من مجموع المحتويات الحرارية لغازيNOفإن المحتوى الحراري لغاز 

)__________   (

Q المحتوى الحراري لغاز الأكسجينO2 يساوي المحتوى الحراري للصوديومNa  الصلب في الظروف القياسية
)__________ (

Q  حرارة التكوين القياسية للمركب تساوي المحتوى الحراري له)__________ (

Q في التفاعلات الطاردة للحرارة يكون لقيمةHΔ  إشارة موجبة)__________ (

Q إذا كانت لقيمةHΔات إشارة موجبة فإن مجموع المحتويات الحرارية للمواد الناتجة أقل من مجموع المحتوي
) __________(الحرارية للمواد الداخلة  

Qإذا كانت حرارة التكوين القياسية لأكسيد الحديدIII Fe2O3 ولأكسيد الحديد المغناطيسيFe3O4 هي على
:فإن التفاعل التاليkJ/mol 824- , 1218-الترتيب 

6 Fe2O3(s)  4 Fe3O4(s)+O2(g)للحرارةطارد)__________(

Q حــــرارة التكــــوين القياســــية لغــــاز الميثــــانCH4 تســــاوي حــــرارة التكــــوين لنصــــف مــــول مــــن غــــاز الميثــــان عنــــد نفــــس
) __________(الظروف من الضغط ودرجة الحرارة

Qفس المحتوى الحراري لمول من غاز النيتروجين يساوى المحتوى الحراري لنصف مول منه عند ن
) __________(الظروف من الضغط ودرجة الحرارة  

Q32إذا علمت أن تكوين g من غاز الميثانCH4 150يصاحبه انطلاق kJفإن حرارة التكوين القياسية للميثان
- ) ( C = 12 , H = 1 )تساوي  75 kJ/mol) )__________ (

Q حرارة التكوين القياسية لأكسيد الألومنيومAl2O3تساوي حرارة الاحتراق القياسية للألومنيوم)________ (

Q  المحتوى الحراري للعنصر في حالته القياسية يساوي صفرا)__________ (

Q التغير في المحتوى الحراريΔHعلى لتفاعل ما يختلف باختلاف الطريق الذي يسلكه التفاعل و لا يعتمد
) __________(الحالتين الابتدائية والنهائية للتفاعل  

Qالتغير الحراري المصاحب للتفاعل التاليC (g)  +  1/2 O2 (g)   CO (g)    يعتبر حرارة احتراق قياسية للكربون
)__________ (

Qالتغير الحراري المصاحب للتفاعل التالي
CO (g)  +  1/2O2 (g)   CO2 (g)  , ΔH = -283.5kJ/mol

)__________(COلغازقياسيةاحتراقحرارةيعتبر

Qالتغير الحراري المصاحب للتفاعل التالي
CO (g)  +  1/2 O2 (g)   CO2 (g)  , ΔH = -283.5kJ/mol

)__________(CO2لغازقياسيةتكوينحرارةيعتبر

Q432التغير الحراري المصاحب للتفاعل التاليkJ/mol H (g)  + Cl (g)   HCl (g)  , ΔH = -
)__________(HClلغازقياسيةتكوينحرارةيعتبر

Q إذا كانـــت حـــرارة التكـــوين القياســـية لأكســـيد الخارصـــينZnOتســـاويkJ / mol -348 فـــإن حـــرارة الاحتـــراق
) __________(kJ / mol +348تساويZnالقياسية للخارصين 
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Q 936:الطاقة المصاحبة للتغير التاليkJ2H2(g)  +  O2 (g)   2H2O (g) , ΔH = - تسمى حرارة التكوين
) __________(القياسية للماء  

Q 49:الطاقة المصاحبة للتغير التاليkJ SO2(g)  +  1/2O2 (g)   SO3(g)   , ΔH = + تسمى حرارة الاحتراق
) __________(القياسية لغاز ثاني أكسيد الكبريت   

https://www.uula.com/mqr/7C49F3B556
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:أكمل الفراغات 

Q متفاعلاتفي تفاعل ما إذا كانت قيمةΔH نواتجأكبر منΔH فإن قيمةΔHr لهذا التفاعل لها إشارة
للحرارة_________ويكون هذا التفاعل من النوع __________

Qزيئات في التفاعلات الكيميائية الطاردة للحرارة يكون كمية الحرارة المصاحبة لتفكيك الروابط في ج
من كمية الحرارة المصاحبة لتكوين الروابط في جزيئات النواتج__________المتفاعلات 

Q 2282:من المعادلة الحرارية التالية kJ4Cr2 (s)  +  3O2 (g)  2Cr2O3(s)  , ΔH = -
kJتساويIIIالكروملأكسيدالقياسيةالتكوينحرارةأننستنتج / mol________________

Q30إذا كانت حرارة الاحتراق القياسية لغاز الإيثان  =C2H6تساويkJ/mol -1560 فإن كمية الحرارة
__________kJمن غاز الإيثان تساوي g 15المنطلقة عند احتراق

Qمن المعادلة الحرارية التالية:
2Al (s)  +  Fe2O3 (s)  Al2O3(s) + 2Fe(s)  , ΔH = -847.8 kJ/mol

Alالألومنيوممنg13.5تفاعلمنالناتجةالحرارةكميةفإن = ____________kJتساوي27

Q 890 +:في التفاعل التالي kJ  CH4  + 2O2    CO2  + 2H2O

Oالنظامحرارةدرجةتتغيرلا

Oمحيطهمنالحرارةالنظاميمتص
Oمحيطهإلىالحرارةالنظاميطرد

Oالحرارةيمتصولايطردلاالنظام

:الصحيحةالإجابةاختر

Qه هي الطاقة التي تتدفق داخل النظام أو خارجه بسبب وجود اختلاف في درجة الحرارة بين النظام ومحيط:

Oالنوعيةالحرارة
Oالحرارة
Oالحرارةدرجة

Oالنوعيةالطاقة

Q التغير الحراريHΔة المصاحب لأحد التفاعلات التالية يسمى حرارة التكوين القياسية لكلوريد الفضAgCl(s)
:وهو 

OAgCl(s)  Ag(s) + 1/2 Cl2(g)

OAg(s) + AuCl(aq)    Au(s) + AgCl(s)

OAg+
(aq) + Cl-(aq)    Ag+Cl-(s)

OAg(s) + 1/2 Cl2(g)  AgCl(s)

Q حرارة التكوين للمواد التالية متماثلة ما عدا مادة واحدة ، حدد هذه المادة.
Na(s) ,  O2(g) ,  Br2(l) ,  CO(g) ,  Fe(s) ,  He(g)

Qطــارد ( ی مــا قــارن بــين المحتــوى الحــراري للمــواد المتفاعلــة والمحتــوى الحــراري للمــواد الناتجــة فــي تفاعــل کیمیــائ
) .الحرارة ، ماص للحرارة، لاحراري 

Qطـوة واحـدة التغير في المحتوى الحـراري لأي تفاعـل كيميـائي يكـون أقـل مـا يمكـن عنـدما يـتم هـذا التفاعـل فـي خ
)__________ (
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) .ماصّ للحرارة أو طارد للحرارة ( ونوع التفاعلH∆لكل من التفاعلات الكيميائية التالية ، حد�د 

QC(s) + O2(g) ⟶ CO2(g) + 393.5 kJ:

Q2SO2(g) + O2(g) ⟶ 2SO3(g) + 198 kJ :

QCaCO3(s) + 176 kJ ⟶ CaO(s) + CO2(g) :

QCH4(g) + 2O2(g) ⟶ CO2(g) + 2H2O(l) + 890 kJ:

QH2O(g) ⟶ H2O(l) + 44 kJ :

مـاصّ ( فـي المعادلـة ، ثـم حـدد نـوع التفاعـل H∆عد كتابـة كـل مـن التفـاعلات التاليـة وضـع قيمـة ا
) . للحرارة أو طارد للحرارة 

Q3CO(g) + Fe2O3(s) ⟶ 2Fe(s) + 3CO2(g)          ∆H = -24.7 kJ

Q2NO2(g) ⟶ 2NO(g) + O2(g)            ∆H = + 114.2  kJ

QC2H4(g) + 3O2(g) ⟶ 2CO2(g) + 2H2O(l)       ∆H = -1411  kJ

QN2(g) + 2H2(g) ⟶ N2H4(l)           ∆H  =+ 50.63  kJ

:علل 

Q الحرارة المصاحبة للتغير التالي:C(s)  + 1/2 O2 (g)    CO(g)لا تمثل حرارة الاحتراق القياسية للكربون

Q حرارة التكوين القياسية للماء السائلH2O تساوي حرارة الاحتراق القياسية لغاز الهيدروجينH2

Q الحرارة المصاحبة للتغير التالي:SO2(g)  + 1/2O2 (g)   + 49kJ  SO3(g) لا تعتبر حرارة الاحتراق القياسية
لغاز ثاني أكسيد الكبريت

Q 2: من التغير التاليAl(s)  + 3/2 O2 (g)    Al2O3(s)فإن حرارة الاحتراق القياسية للألومنيوم تساوي نصف
حرارة التكوين القياسية لأكسيد الألومنيوم

31
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Q استنتج من الرسم قيمةΔH المجهولة.

32
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